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Пелипенко О.В., Шепітько В.І., Пелипенко Л.Б., Лисаченко О.Д. 

Українська медична стоматологічна академія, м. Полтава 

 

ВПЛИВ КРІОКОНСЕРВОВАНОЇ ПЛАЦЕНТИ НА МОРФОЛОГІЧНИЙ 

СТАН СІНОВІАЛЬНОЇ ОБОЛОНКИ КОЛІННОГО СУГЛОБУ ЩУРІВ 

ПРИ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМУ НЕСПЕЦИФІЧНОМУ АРТРИТІ 

Одним з найпоширеніших захворювань у світі є остеоартрит, якій 

зустрічається майже у всіх регіонах планети у 9-28 % населення. Синовіальна 

оболонка – елемент суглобу,  функції якого досить різноманітні та важливі, 

але саме вона найбільш чутлива до коливань гомеостазу і в першу чергу 

реагує на вплив зовнішніх факторів. В зв’язку з вище викладеним нагальним 

стає питання ретельного дослідження складових синовіальної оболонки та 

аналізу взаємозв’язків  її окремих компонентів.  

Метою даного дослідження було визначення морфологічних 

характеристик судинних структур синовіальної оболонки колінного суглобу 

щурів в порівняльному аспекті при гострому експериментальному артриті та 

корекції його шляхом введення кріоконсервованої плаценти.  

Матеріал і методи дослідження. Дослідження було проведене на 90 

білих амбулаторних ссавцях щурів лінії «Вістар» масою 130-150 г, які 

утримувались в умовах віварію згідно з «Правилами використання 

лабораторних експериментальних тварин» і Гельсінською декларацією про 

гуманне відношення до тварин.  

Тварини були поділені на дві експериментальні групи: І групі  

моделювалось гостре асептичне запалення колінного суглобу шляхом 

внутрішньоочеревинного  введення 5 мл λ-карагінену   в 1мл ізотонічного 

розчину хлориду натрію, ІІ групі проводилась імплантації фрагменту 

кріоконсервованої плаценти (ККП) на тлі гострого асептичного запалення 
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колінного суглобу. Експериментальне дослідження проводилось в наступні 

терміни: на 1, 2, 3, 5, 7, 10, 14, 21 та 30 доби. 

Гістологічне дослідження фрагментів дистальних метаепіфізів стегнових 

кісток проводилось за загальною схемою з фарбуванням отриманих на 

мікротомі зрізів гематоксиліном та еозином. Матеріал  вивчали за допомогою 

мікроскопу Biorex-3 ВМ-500Т з цифровою мікрофотонасадкою DCM 900 з 

адаптованими для даних досліджень програмами.  

Результати досліджень та їх обговорення. В першій групі тварин 

морфологічні зміни синовіальної оболонки відмічались вже на першу добу 

дезорганізацією (розволокненням) колагенових волокон, набряком та 

потовщенням ворсин, в покривному шарі відмічались осередки некрозу 

синовіоцитів,  з боку судинного компоненту спостерігався периваскулярний 

набряк, поява пристінкових тромбів.  

На 5-ту добу визначалась виражена проліферація епітелію синовіальної 

оболонки, відторгнення покривного шару синовіоцитів, в судинах зберігалось 

повнокрів’я, лізис периваскулярних тканин, некробіоз синовіоцитів.  

10-та доба експерименту характеризувалось дифузною лімфоцитарною 

інфільтрацією, яка свідчила про гостроту запального процесу. 

На 14-ту добу в мікроциркуляторному руслі переважав венозний 

компонент, стінка артеріол була потовщена відмічалась фрагментація 

колагенових волокон., покривний шар місцями відсутній або стоншений.  

На 21-у добу в морфологічній картині зберігалась гіперплазія апікальних 

відділів ворсин, інфільтрація лейкоцитами, дезорганізація сполучної тканини, 

судинні порушення.  

При введенні ККП в умовах гострого експериментального асептичного 

запалення до 14 доби експерименту відмічались явища набряку колагенових 

волокон, але значно менш виражені у порівнянні з групою, де не проводилась 

корекція запального процесу. Десквамація покривного шару без наявності 
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проліферативних процесів виявлена в окремих препаратах на 3-тю добу 

експерименту. Лейкоцитарна інфільтрація навколо судинних зон 

спостерігалась до 5-тої доби експерименту, а явища венозного стазу – до 14-ї 

доби. На 21-у добу морфологічна картина синовіальної оболонки відповідала 

параметрам норми.  

Підсумок. Проведене дослідження доводить, що тканина синовіальної 

оболонки характеризується високою чутливістю до впливу екзогенних 

факторів, з наявністю різних відповідей порушення гомеостазу та 

відповідними морфологічними змінами.  Достовірно доказаний позитивний  

вплив ККП на відновлення морфологічних структур синовіальної оболонки. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


